

孟州观摩并参加焦作市应对特大洪涝灾害综合演练

本报讯 6月23日,焦作市应对特大洪涝灾害综合演练举行,孟州在孟州分会场观摩并参加场景演练。孟州市领导卢和平、李明霖、原红波、牛明、曹文杰等出席活动。

此次焦作市应对特大洪涝灾害综合演练以桌面推演与实景演练相结合的方式进行,通过电视电话会议形式组织全市进行观摩。孟州作为这次场景演练的分会场之一,模拟水库发生超标洪水的应急调度和工程险情处置,分别进行了巡堤查险、专家会

商、迁安转移、坝坡塌坑填筑、防渗处理、水上救援等科目的演练。

焦作市的综合演练活动结束后,就进一步做好孟州市的防汛工作,焦作市人大常委会副主任、孟州市委书记卢和平强调,各级各部门要进一步提高思想认识,坚决扛牢政治责任,深入学习贯彻习近平总书记对防汛救灾工作的重要指示精神,认真落实中央和河南省、焦作市相关决策部署,强化底线思维,绷紧思想之弦,做好

防大汛、抢大险、救大灾的思想准备,工作准备、物资准备、力量准备,严密部署、严阵以待、严防死守,全力保障人民群众生命财产安全。要查漏补缺完善应急预案,通过加强演练,对组织指挥、避险场所、抢险预案等再研究再盘点,把各类情况预想在前、各种问题预设在先,进一步做实方案,明确预警标准、启动条件、指令下达、重点区域、安置场所等,提高群众知晓度,做到思想落实、领导落实、方案落实、物资落实、力量落实。要强

化隐患排查整改,严格落实“汛期不过、排查不停、整改不止”的要求,对重要防洪工程、在建涉水工程、蓄滞洪区、险工险段等关键领域、关键环节的风险隐患进行拉网式排查,建立问题清单、实行动态销号,不留盲区、不留死角、不留漏洞,切实从源头上防范化解重大洪涝灾害风险。要做好应急抢险准备,始终坚持“宁可备而不用、不可用时无备”,及时更新补充抢险物料、救生器材等防汛物资装备,确保应急时刻调得出、运得快、用得

(谢建祥 王萌萌)

要闻简报

●6月24日下午,孟州市政协举办“政协读书会”启动仪式暨《典籍里的孟州人》捐赠仪式,贯彻落实习近平总书记的重要讲话精神,深入推进“书香政协”建设。孟州市领导杨建路、郑小标、原红波、王新果、周集奇出席活动。

(卫晓阳)

●6月25日上午,孟州市召开巩固拓展脱贫攻坚成果推进会,贯彻落实近期河南省巩固拓展脱贫攻坚成果培训班和省脱贫人口稳岗就业调度会精神,分析研判工作形势,安排部署下半年重点工作。孟州市

委副书记杨建路、副市长曹文杰等出席会议。(范晴甜)

●6月24日,孟州市西虢镇举行西虢镇平安建设办公室和西虢镇行政审批服务中心揭牌仪式,孟州市委常委、常务副市长原红波,市委常委、组织部长邵飞等出席揭牌仪式。此次揭牌标志着西虢镇机构改革迈出了实质性步伐,开启了推进基层治理体系和治理能力现代化建设新征程。

(兰姝敏)

●6月20日,孟州市委常委、宣传部长王立业带领市科工局、督查办负责人,到隆丰

皮草企业有限公司绿色皮革省级技术创新研发中心和蓝湿皮皮革智能分选车间,实地察看了解项目进展情况,协调解决项目建设中遇到的困难和问题。

(牛森杰)

●6月25日,孟州市举行政法系统2022年度庆七一“移动杯”夏季运动会。孟州市委常委、政法委书记杨拥军,副市长、市公安局局长牛明等出席活动。此次运动会共有来自市委政法委和市公安局、市人民检察院、市人民法院的200余名干部职工参加运动会。

(李鑫)

●6月25日上午,孟州市召开巩固拓展脱贫攻坚成果推进会,贯彻落实近期河南省巩固拓展脱贫攻坚成果培训班和省脱贫人口稳岗就业调度会精神,分析研判工作形势,安排部署下半年重点工作。孟州市

日前,孟州市会昌街道中曹村思红种植专业合作社种植的西瓜喜获丰收,瓜农在为前来购瓜的客商装车。近年来,该合作社带领本村及周边村30多户村民,在滩区发展洋葱、西瓜、胡萝卜等特色产业,并安置村民在基地打工。今年该基地种植的5.3公顷西瓜,预计可增收48万余元。

赵春营 摄

米庄村

创建“道德银行”促进乡村文明建设

本报讯 “你听说没?咱村建了个‘道德银行’,凭做志愿服务或好人好事可以获得积分,能兑换不少生活用品呢!等我做完这次志愿服务,又能加5分!”孟州市谷旦镇米庄村志愿者党晓晓近日对邻居说。

今年年初以来,米庄村依托开展“星级文明户”认领、“乡村光荣榜”选树等活动,实行积分制,创新建立米庄村“道德银行”,将创建评比情况纳入“道德银行”,用积分兑换相应礼品,走出了一条党建引领、文明共享之路。

让有德者有得。该村制定“道德银行”积分细则,公布加分项目和积分兑换规则,设置50、100、150、200分四类兑换区。把每个家庭作为“储户单元”,根据积分细则,把每个家庭的好人好事、善行义举、贡献荣誉都记录在册,转化为“道德积分”,存进“道德银行”,由村委会出资或爱心企业捐赠,对取得积分的村民,给予兑换相应的荣誉和物品等奖励。

“小积分,大能量”。米庄村“道德银行”的建立,使得村级组织的号召力、凝聚力不断增强,群众的思想觉悟、道德水准、文明素养也显著提高,进一步激发了村民参与创建“文明幸福星”和“五星”支部创建的积极性和创造性,为全面推进乡村振兴注入了新的发展动力。(边龙飞)

“含金量”,真正发挥积分“树典型、扬正气、传递正能量”的作用。不仅让乡村文明“分值”更有“价值”,也让村民“储蓄道德、收获幸福”的观念逐步增强。如今,在米庄村,村民争做文明事、争当文明人已经蔚然成风。“以前做好事,村里顶多表扬一下,现在不但表扬,还可以用积分兑换东西!”米庄村一村民高兴不已。

自“道德银行”运行以来,该村村民从之前的“比吃穿”转变成了“比积分”。“以前喊大家搞志愿服务,村民‘你推我扯’!现在,大家以获得高积分为荣,相互比拼,参与村内各项工作的积极性明显提高。既擦亮了文明底色,又提升了幸福指数。”谈起“道德银行”建立以来村里的变化,米庄村宣传干事米亚南深有感触。

“小积分,大能量”。米庄村“道德银行”的建立,使得村级组织的号召力、凝聚力不断增强,群众的思想觉悟、道德水准、文明素养也显著提高,进一步激发了村民参与创建“文明幸福星”和“五星”支部创建的积极性和创造性,为全面推进乡村振兴注入了新的发展动力。(边龙飞)

优势互补。(乔慧娜)

百字新闻

●为了更好地促进教育教学实践创新,提高教师的教育教学及教研能力,近日,孟州市文公小学开展了“同课异构”活动,30余名教师参加了语文、数学、英语等学科的“同课异构”活动,有效促进了教师的专业成长以及教师间的

(程飞)

全力搞好应急防范 确保安全平稳度汛

本报讯 (记者原文钊 通讯员黄泽慧)6月26日,山阳区委书记李培华带领相关街道和部门负责人先后到新城街道建业公园里小区、李河整治项目、焦作市民用液化气有限公司和北环路群英河桥,调研督导城区防汛和安全生产工作。区领导刘海霞、侯占浩、钱铁敏、王永刚参加调研。

每到一处,李培华都认真听

取相关区直部门、街道和企业负责人工作情况汇报,详细了解城市内涝治理、河道清淤疏浚、堤防加固修复等防汛工作开展情况,以及企业安全生产责任制落实情况,并就做好当前防汛及安全生产工作提出具体要求。

李培华指出,当前正处于主汛期,短时强降雨等灾害性天气时有发生。要对城市内涝

隐患进行全面排查,摸清城区排水管网、排水沟、积水点等重点部位情况,聚焦薄弱环节,加快排水设施检修,管道清淤、管道疏通等工作,从源头防止城市内涝。要针对暴雨预警,及时向居民群众发布预警信息,并根据防汛工作预案,迅速采取应急措施,确保人员到位、物资储备到位、抢险救援到位,最大限度降低灾害损失。要加快推进

河道疏浚工作,及时清除阻碍行洪的障碍物,提升河道泄洪能力,确保汛期行洪顺畅。要切实把好河道堤防加固工程建设质量关,严格施工质量标准,强化监督检查,守住工程安全底线。

就做好企业安全生产工作,李培华强调,各级各部门要始终坚持“人民至上、生命至上”原则,时刻绷紧安全生产之弦,持

续压实安全生产责任,全面落实部门监督责任、企业主体责任、属地管理责任,严防安全事故发生。要强化风险意识,相关部门要定期组织专家对企业进行安全生产隐患排查,帮助企业发现问题、解决问题;企业要定期检查、维修、更换设施设备,及时消除风险隐患,切实提高安全管控能力,全力保障人民群众生命财产安全。

本报讯 连日来,山阳区委书记李培华在参加省、市防汛视频调度会议和观摩全市应对特大洪涝灾害综合演练后,立即召开全区防汛视频调度会和防汛工作推进会,对全区防汛工作进行再安排、再部署。

会议指出,要启动应急响应。全员在岗位,严格执行领导在岗带班和全天24小时值班值守制度,落实落细各项防范应对措施,一旦出现灾情或紧急情况,要按规定及时、如实上报信息,确保信息畅通、措施精准、处置有效。

要认真排查隐患。坚持“汛期不结束、排查不停止,隐

患不排除、整治不间断”,重点对险工险段、低洼易积水点、地质灾害点等防汛关键部位、薄弱环节进行再排查、再梳理、再整治,发现问题立行立改,及时防范处置可能出现的险情,以万全之策确保万无一失。

要作好抢险准备。确保在

低洼易积水点、危旧房、南水北调工程、地质灾害点等重

点区域,提前补备防汛物资,

预备抢险、运输车辆,各级防

汛抢险队伍随时待命,作好抢

险准备,确保关键时刻物资备

得足、调得出,抢险力量拉得

出、顶得上。(黄泽慧 李欣)

出、顶得上。(黄泽慧 李欣)